

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБЕРНСКОГО и ТОМСКОГО ГУБКОМА К. В. (БОЛЬШЕВИКОВ)

Адрес редакции: Томск, угол пер. Ильямина и ул. Гаврилова. ТЕЛЕФОН № 670. Подписка принимается центропочтой, адрес редакции.

В годненском районе нашими войсками захвачено м. Кузница и ряд д. пунитов. Во владовском и хельском районах идут бои с перебежавшим через Западный Буг противником. Ливидирован армия польских войск у Рогатина.

№ 195. ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. ВТОРНИК, 14-го СЕНТЯБРЯ 1920 ГОДА.

Мы сильнее, чем были.

Наш отход от Варшавы отражен буржуазия всего мира изображала, как падение и растерянность, от которой и подей — угнетатели польского народа перешли к попытке упорно достигнуть успеха.

Польская делегация в Минск попыталась говорить языком победителей, как в те дни, когда Пилсудский призывал советскому правительству прислать свою делегацию в Бердск.

Но теперь воля восторга мировой буржуазии входит в себя.

Подлинное значение событий высветлится наружу.

Что же случилось, и кто потерял поражение?

Когда мы настоятельно предлагали польскому правительству мир, тогда штаб западного фронта находился в Смоленске, а Москва была под огнем. Армия Пилсудского перешла в наступление и овладела киевским районом. На этот удар мы отступили контр ударом. В направлении подпольем наши красные войска отступили захваченные области Украины, освободили Белоруссию и Литву и глубоко прорвались в Польшу. Армия западного фронта прошла вперед 500—600 верст, а отступила под контр ударом только на 200 верст. Ичернав своей заре, белорусские войска остановились.

Красные войска сосредоточились на новых позициях и восстановили свои арьергармы в более крепкой виде, чем когда бы то ни было.

Старые войска, закаленные в боях на всех фронтах советской России, оправившись после временной неудачи и крепко сомкнули ряды.

Свежие пополнения вливаются в старые ряды широким потоком.

Добровольцы, коммунисты и члены профсоюзов идут во главе новых пополнений, одухотворенных стремлением к победе.

Линия фронтов проходит на 400 верст дальше от Москвы и на 400 верст ближе к Варшаве, чем она находилась накануне польского наступления из Києва.

Таковы итоги, таков результат.

Мы нанесли шайкетской Польше могущественный удар, и мы чувствуем себя сейчас более, чем когда бы то ни было, способными нанести второй удар, более могущественный, чем первый.

Мы сильнее, чем были, и мы усиливаемся с каждым часом.

На всем фронте идет крепкая и дружная работа.

На один час не должен быть потеряно и не будет потеряно.

Западным фронтом выносятся долг перед создавшей его рабоче-крестьянской Россией.

А. Троицкий.

и мануфактуру а крестьяне подвиги продовольствия на самые пункты.

Все рабочие, крестьяне, советские работники должны направить все свои усилия и отдать для скорейшей победы над буржуазными врагами все, что только могут.

Заслуженными врагами трудовой республики являются рабочие эмигранты и дезертирующие с работ, крестьяне не возмущают хлеб на военных пунктах и кулаки его засаживающие, советские работники и служащие саботирующие и небрежно относящиеся к своим обязанностям. Они все являются тех в смысле красной армии и советской республики.

Таких — позор и проклятие и на них должна обрушиться заслуженная кара по законам республики.

Зовите же добровольцев на фронт! Работайте честно на фабриках и учреждениях!

Зовите хлеб на военные пункты! Зовите всех выполнять эти боевые задачи советского государства! В этом залог нашей победы над бело-варшавскими и внутренними врагами — голодом и холодом.

Гражданин сменит на помощь советской республике.

Г. Соболевский.

доставлять подготовкой собственноручно, т. е. государство не согласится никогда на увеличение разверстки и следовательно, продажа продукта своего труда и продажа хлеба тем самым уменьшает норму собственного питания, которую государство оставило населению данного места. Борьба с выкачкой продуктов питания должна прежде всего то крестьяне, которые иго обеспечены хлебом. Они должны идти (следует за соседом, чтобы тот не отстал на сторону из одного пуда, т. е. эти они урывают от бедняка кусок хлеба, лишает своего не менее обеспеченного зем-

ляка, которого в будущем отутятся без заработка.

В уничтожении монополизма записей, безусловно прежде всего само Деревенское население.

В уничтожении самогонки записей, советские рабочие, которые голодают в то время, как миллионы пудов хлеба переходят на войну.

В прекращении самогонки и монополизма получат огромный выигрыш все трудящиеся, а потому беспощадная борьба с этими видами явления!

М. С.

Борьба с панями и Врангелем.

Оперативная радио-сводка полевого штаба реввоенсовета республики за 11 сентября.

Западный фронт.

В годненском районе нами захвачено местечко Кузница и ряд пунитов в 15 верстах юго-запада Гродно.

В владовском районе нами взято 230 плевных и 1 пунит. Переправа противника в 16 верстах севернее узда дороги и атака его нами отражена.

В брест-литовском районе бои продолжаются.

Атаки противника на 10 верстах юго-восточнее Оланина нами отбиты.

Мы овладели одной из деревень в 6 верстах восточнее Груды.

В владовском районе уполноч бои с перебежками.

В рогатинском районе бои за обладание городом Рогатина.

Воевом полевого штаба реввоенсовета республики Данишевский.

Оперативная радио-сводка полевого штаба реввоенсовета республики от 12 сентября.

Западный фронт.

Пана отбиты попытки противника переправиться через реку Савальку.

В районе Велозской пущи — бои местного значения с перебежками на нашей стороне.

Завоевание Гобрини продолжают бои за обладание станцией Ябланица.

Во владовском и в юго-западном районах идут бои с противником, переправившимся на правый берег Западного Буга. Противник, переправившись в восточную Рогатина, под давлением наших частей отходит к северу-западу. Наши войска заняли позиции на левом берегу Тихой Липы.

За воевом полевого штаба реввоенсовета республики Васильев.

С красной армией.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) При отступлении наших войск из Луцка, Ружав, Неханова, Островета и других мест жители уходили вместе с красной армией. Молодежь призывного возраста добровольно вступила в красную армию, чтобы бороться с белыми и другими врагами, а также их силой бороться за свободу вступать в их полки.

На фронте.

В БРЯТСКЕ, 9 сентября. (С.) Иркутские коммунисты отразили первую партизанскую атаку против Врангеля.

Виренская конференция р. к. и восточная приветствуют борьбу, которую ведет под руководством величайшей в мире коммунистической партии с белоглазыми Польшей и Врангелем.

ЗБИНОГОРСК, 5 сентября. (С.) В Збиногорском уезде по первому зову тов. Троицкого, в 24 часа записано 60 добровольцев. Все они отправлены на военный фронт. Крестьяне уезда для добровольцев жертвуют лошадей и сел. При отходе добровольцев продолжается, при отходе добровольцев записаны, что они вернутся только тогда, когда окончательно уничтожат золотопоную свору Врангеля и мировой капитализм.

И офицерам барона Врангеля.

Офицеры армии барона Врангеля! Время и опыт должны были обнаружить перед большинством вас ту преступную и бесчестную роль, какую вы выполняли наши вожди.

В то время, как трудовая Россия истекает кровью в борьбе с польской шляхтой, которую поддерживают хищники всех стран, вы, русские офицеры, выполняете роль вспомогательного отряда в руках польских павов.

Что вас ждет? Червоноармейский немецко-русский барон, который вел интриги против Деникина, обвинял его в дезертизме, и который сейчас выставляет свою кандидатуру на роль хозяина — моварха России.

Создавая, однако, свое бесчестие, барон Врангель готов отдать своего полководителя и господина три четверти России на растерзание, чтобы оставшую часть привести в подчинение себе.

Английская газета разработала соглашение Врангеля с французскими, прав-

тельством. По сообщению «Daily» от 19 августа, он передал французскому синдикату предложение на вывоз на южные газоны, также передал французским буржуазным эксплуататорам всех железных дорог, таможенные пошлины на хлеб военного экспорта, угля и три четверти добычи нефти.

Врангель живет и действует милостиво англо-французских капиталистов, которые для экономического захвата России русского народа готовы пользоваться и ископаемыми кораблями, и дивизионами черепкожи, и армией Врангеля.

Каковы бы ни были ваши первоначальные намерения, вы являетесь сейчас не чем иным, как наемным войском на службе капитала, вымогательным отрядом провозглашенной польской шляхты, невольницей трудовой русской народ.

Политики Врангеля переключаются на Балкан работы.

Нельзя больше или позже ваша армия будет разбита. В этом вы сами не можете сомневаться.

Но этот результат будет достигнут лишь в том случае, если вы не будете бороться с польской шляхтой, а будете бороться с ней.

Не должно ни у кого прошлого, го слишком ли это теперь всем, что а-такивание борьбы — бесчестно и само по себе способно лишь усилить польские планы в помощь им держав в восточной Галиции.

Рабоче-крестьянская Россия нуждается в труде и культуре — возрожденной. Она может быть достигнута лишь путем прекращения бесчестной и бесполовой гражданской войны.

Во имя единственного труда всех и всего, что есть честного в русской нации, руководимой заботой о познании трудовой России, мы призываем вас: Откажитесь от военной роли, от службы у польских панов и французских господчиков и сложите оружие, направленные против собственного народа.

Честно и добровольно передайте на сторону советской власти не, понесут дары.

Полную амнистию мы гарантируем всем переходящим на сторону советской власти.

Офицеры армии Врангеля! Рабоче-крестьянская власть протягивает вам руку примирения.

Председатель В. П. И. К. М. Малинин. Председатель совета народных комиссаров В. Ульянов Ленин. Народный комиссар по военным делам Л. Троицкий.

Председатель особого соглашения при главнокомандующем А. Брусилов.

Самогонка и мешенничество.

Недавно «Экономическая жизнь» привела любопытный предельно детальный отчет относительно годового объема в денежных единицах, в случае увеличения государственной заготовки хлеба на 20 миллионов пудов. Оказывается, что «экономия» получается на много ли мало как 240 миллиардов рублей. Боян, значит, 20 миллионов пудов — карьер распределит по карточкам население Москвы и оно не будет вынуждено выжидать «Сухареве» контрибуцию до 400—600 р. за фунт хлеба, то на будущее рр. расчетных планов, неслыханно великой суммы, аждот будет вышло до 240 миллиард в рубль. Несмотря на забвение в этих расчетах дефицита оборота, можно утверждать, что «экономия» «Э. Ж.» — вполне оправдана и скорее гремит оруженными. Если бы доставлял Москва целую для ее потребления 200 миллионов пудов, то москвичи не нуждались бы в Сухареве в течение целого года не затрачивали бы миллионов за хлеб ни одной копейки. Вель 2 десятка миллионов обещания бы почти 1/5 ф. регулярный хлеб, действуя бы в ход промышленности, прекратили бы голодный тип, вывели бы туземцев-мещанин из бедности за привлекательную работу. В результате получили «экономию» величину в такую астрономическую цифру, которой и названна то лет ни человек не слышал.

Но эта цифра разоблачает еще и еще, если мы припомним к расчету тот год, который причисляют эти 20 миллионов пудов хлеба, естественному представству. Мы говорим о тех 20 миллионах, что собирает кулаки-шпионы извлек на самогонку. Если в Москве переиздали сотни миллионов «Сухарев», то в Сибири десятки миллиардов вымачивают самогонки.

Нужно все то, что можно впадать в ханжеское и с надиром в голове «критиковать» продовольственную политику советской власти, пусть они вдумаются — если это по их словам — философский смысл 20 миллионов.

Если кто любит болтать языком «начет разрухи и дряблости» пусть тот опровергнет истину, что каждая лишняя миллион пудов хлеба полученный государством по развертке сразу бьет и лоб и разруку — потому что повышает северную трудность работы и сокращает ардоность кешенничества, а также и дряблости, потому что тормозит падение личности денег, низкая из оборота массы бумажки, которые сейчас пролетают примерно такой круг: годовой — денежка — часа.

Все эти соображения безоглядные позолочены диктуют нам самую очередную задачу: борьбу с самогонкой и мешенничеством. Насчет самогонщиков разговор короткий: обрабатывайте в Сибири ч. к. по борьбе с самогонкой не замедлите совершить этот убийственный спор революция кулаков — внаступ народное богатство от — отращивать и потребление.

Относительно мешенничества следует тоже победить дряблостью и не только усилить заградительных отрядов, а призывом к самодеятельности самих широких крестьянских масс. Призыв не оставлен без внимания. Главнейшим средством побуждения и действия является отаки такие развертки. Необходимо впитать в сознание крестьян, что подпольничество мешенничеству служит

в своей дружбе и проч.

Все вчера не рещиваясь арестовать последователя швейцарской полиции, организовывавшаяся одами угрозами — сегодня привезла эти угрозы в исполнение.

Присмирившая за последние время буржуазия снова нагнет. От угрозы она перешла к действию.

Что же рабочие повели на прибрежье советской России, что и они умеют действовать. На отступивших вилла-риалитов они отбывают ударом.

В то время, когда швейцарская полиция заблуждалась от рещивой коммуниста последние его в одиночку тюрьму, в это же самое время рабочие другой социал-демократической столицы — Христиании вторглись впрямую представителю русских профсоюзов, обещая скорую помощь и поддержку три года вступают борьбу российскому пролетариату.

В то же время на другом конце Европы, итальянские рабочие уже перешли от слов резолюций к действию. Видя как лезе доказываются богатая самодержавие с трудящимися России. Прелегариат Италии захватывала в свои руки органы промышленности и завоевала экономическую и политическую власть тем самым становится в ряды вождей. И виллаи угрозы и аресты вождей рабочего класса не спасут от гибели старый буржуазный мир.

НАШИ ВОЕВЫЕ ЗАДАЧИ.

Основная политика советской власти направлена к достижению прочного мира и восстановлению разрушенного государственного хозяйства.

Отсюда вытекают целый ряд задач, которые должны быть во что-бы то ни стало разрешены рабоче-крестьянским правительством... Требуется громадное расширение сил и помощи, солидарная, деятельность всех государственных учреждений, начиная с совариума и кончая сельхозсоюзом при дружной поддержке рабоче-крестьянских масс.

Надежде помещичьей Польши и наступления Врангеля с одной стороны и громадной неурядице в России с другой, — заставляют советское правительство сосредоточить свое внимание на организационно-войсковой армии и продовольственной базе в России и Сибири в ту же экономическое и культурное развитие революционной страны.

Во всех дост' вылилась перед республикой советской задача: как изобразить единую линию между аграрии мировой капитализма, трудящиеся и дивия развух зерной революции и лозе белогвардейского авантюризма барона Врангеля и сверхних позавих польской шляхты, как должна наша борьба влз остатками русской белогвардейщины и грабительскими империалистическими Польши.

Государство мобилирует дух рабочей боевые массы царских генералов: Корнилова, Деникина, Иденца, Краснова, Дубова, Болчака и проч. больших и малых контр-революционеров, оно так же должно во что бы то ни стало влзта победителям из последней и решительной кровавой схватки с собравшей последние силы буржуазной реакцией.

Советское государство уже не раз счастливо вышло из разных тяжелых

вспышек. У восставшего народа еще есть непоколебимые испанские силы, они лишь армия и задела всех передовых граждан республики пробудить эти силы и вложить в них творческой революционной энтузиазма. Все идейные сторонники советской власти должны идти в крестьянскую и рабочую толпу, поднимая революционное самосознание трудящихся масс примером личного самоотверженного труда.

Необходимо заручиться всех духом единого коммунистического подвига.

Сделать юным для — масс, что только успешная борьба, усиленный труд и взаимная поддержка через голы страдания и лишения приведут нас к новому миру, справедливости и всеобщему довольству и счастью.

Необходимо во всех областях красного тыла развить возможно большую энергию и продуктивность работ.

Надо объявить беспощадную борьбу с издешней вымогательской вымогатель, саботажем волями или пельювыми, холостяком, развильиетом и прочими злоупотреблениями от труда.

Нужно объявить всеобщий девиз: «То, что можно сделать сегодня — не откладывать на завтра».

Все ответственные работники всех учреждений должны выявлять инициативу и самодеятельность в области выполнения соответствующих заданий. Необходимо работу поставить на военный лад по поучу самих трудящихся.

Время воююю и Россия на осадном положении. Откладывать и свать некогда. Работа должна кипеть. Рабочие на стаяках и крестьяне в деревне должны в прачешнее время выполнять всевозможную из них разверстку. Рабочие изготовляют оружие паровозы, инструмент

Воспользовавшись тем светом.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) Во врангельских газетах часто сообщают, что добровольцами в коммунистическую советскую Россию. В действительности такая высылка означает расстрел.

При советских друзьях.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) Високая врангельская войска на берегах Черного и Азовского морей, захвачивавшая нашими доблестными войсками, была произведена при содействии французского флота.

Итальянские рабочие за советскую Россию.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) Портные рабочие Генуи захватили пароход, стоявший под парским флагом и грузившийся под Врангеля.

Против войны.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) В Бугаресте в лесх рабочие устроили митинг с протестом против войны и вывезли красные флаги.

Первые военно-политические.

МОСКВА, 12 сентября. (Р.) Томские в Германии русские военно-политические прислали В. П. И. К. Малинин, в котором выражают глубокое возмущение издешней буржуазии, называющей мобилидой советской России войну с промьятой шляхетской и сендаторской Польшей. Военно-политические сообщают, что не могут принять участие в защите советской России и оказать поддержку освободительному от кулаки капиталистов трудовой народ и том скорее достичь ядерного строительства и создания новой коммунистической жизни.

На продовольственном фронте.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) В Тульской губернии объявлено трехдневное выполнение всех продовольственных разверсток. На работы брошены партийные товарищи и все подотряды. Из уездов поступают сведения об успешном выполнении разверстки.

135 процентов разверстки.

НАВОДАРА, 10 сентября. (С.) Поезд Харьковской добровольной милиции назначенную разверстку и, сверх того, 35 процентов, за что взыскано посылка по 4 аршина материя на душу.

Производительность целинников в Омской губернии.

ОМСК, 9 сентября (С). Всего перевезено муки во всей Омской губернии 30.000 пудов в день, или от 700 до 900 тысяч пудов в месяц. Многие

мельницы стоят на-ею ремонта их, другие не работают вследствие несоревнованного снабжения их зерном. За последнее время ремонт мельниц идет более успешно. Есть надежда закончить его к зиме. Одна из самых крупных мельниц, бывшая Колокольниково, будет пущена в половине сентября.

Бесплатное детское питание.

ТЮМЕНЬ, 10 сентября. (С.) С 1 октября проводится в жизнь бесплатное детское питание до 16-летнего во всей Тюменской губернии. Отпуск продуктов по детским карточкам будет производиться за счет государства. Губернский предком совместно с отделом народного образования открывает в губернии сеть бесплатных детских столовых.

предупреждения заболеть и заразить болезнью. Каждый брошюра не должна превышать более 2 печатных листов. Срок предоставления—1 ноября сего года. За наилучшие по содержанию и изданию брошюры будут выдаваться премии: первая—1500 рублей, вторая—1000 рублей, третья—500 рублей. У министерства.

ОМСК, 9 сентября. (Р.) Иронический в Омске губернская казенная инспекция в области податей пролонгированности предприятий пищевой промышленности высказалась за необходимость перенести их в ведение какой-либо одного хозяйственного органа, чтобы они не были разбросаны по сельхознаму и губерндому, а также, чтобы все предприятия пищевой промышленности состояли бы обязательно из членов-создавателей, а не других слоев.

В пользу пищевых.

ИРКУТСК, 9 сентября. (С.) Бюро фракции коммунистов и профсоюзной партийной связи постановили отчислить 2 процента жалования рабочих в службу пищевой связи в пользу рабочих красноармейцев и 3 процента жалования членов р. п. п.

—Сейчас казенным полком пожертвовано 58 пудов 24 фунта муки в своего пайка.

Материальное просвещение.

ИРКУТСК, 9 сентября. (С.) В университете состояли колоритные испытания курсов всех факультетов. На медицинском факультете держат незначительные приемы 32 процентов общего числа желающих поступить. Остальные нехотя-хоты сами исключают себя из университета.

вернется. На гуманитарное явилось 24 процента.

Исследования о столь значительном проценте неопитанных, число поступающих все же в совокупности превышает все нормы: старых студентов на медицинский факультет поступило 336 человек, плюс 161 выдержавших коллоквиум, на гуманитарное—400, плюс 92 человека.

Вести с севера.

ТОБОЛЬСК, 9 сентября. (С.) Перепись сельских исполкомов в обмен иду успешно. Население к переписи более охотно активнее, чем, ранее. Члены сельских советов набрано много женщин. Был отдельный случай срывания переписей кулацкими элементами, однако, они во время ликвидированы.

По советской России.

Нанану о мирных переговорах с Румынией.

МОСКВА, 12 сентября. (Р.) Румынское правительство на новое предложение советского правительства о возобновлении мирных переговоров отклонило, что оно равным образом желает восстановления вековых добрососедских отношений между Румынией и Россией и обещает в непродолжительном времени сообщить свое мнение об условиях возможного соглашения.

ше хозяйство, но преследуемая мощь революционной страны не сдается и, наперекор злой вражеской воле, она прижимает трудом пробивается вперед. В доказательство творческой мощи власти советского народа видны, как вспыхивает дожде полей и огорок, как зазеленел в дачные городки и заброшенные деревни огненные электрические заводы.

Помощь больным и раненым красноармейцам.

МОСКВА, 11 сентября. (Р.) Кропоткинская война еще продолжается, требуют новых и новых жертв. Нужно организовать при участии широких масс трудового населения помощь больным и раненым красноармейцам с целью улучшения их бытового положения и ускорения возвращения в нормальное состояние. С этой целью Всероссийский комитет помощи больным и раненым красноармейцам организует местные комитеты помощи. Всероссийский комитет подает необходимым организациям первый Всероссийский съезд комиссий помощи больным и раненым красноармейцам 16 октября в Москве. Всем комиссиям предлагается избрать делегатов по одному от губернских и уездных комиссий и подготовить доклад с мест. Из организации съезда учреждается бюро съезда, адрес его—Москва, Ногинская, 9.

Герои трудового фронта.

ТЮМЕНЬ, 10 сентября. (С.) В Тюмени производительность первого строительного отряда, работающего на мосту через реку Нишму, поднялась на 150%. Выход на работу в августе выразился в 38%, Петухов по болевому—40%. Нормы без уважительных причин—ни одного процента. Строительный отряд, в конце августа, начал в августе специально ускорять субботники на 2 часа при доходе в количестве рабочих. 28 августа отрядом проведено гражданский часовой субботник с участием 350 рабочих. Нагружено и выгружено 75 аршин вагонов земли, окрыто в 1 кубическом объеме каждый, сделана перевозка карьерного пути на одну сажень. В отряде проводится в жизнь принцип трудового соревнования.

Развал семеновщины.

ИРКУТСК, 9 сентября. (С.) Перебесчинил из Читы передает, что егерский батальон, ушедший из Читы в первых числах августа с оружием, присоединился к красным партизанским отрядам, опустошившим под Читой. В партизанском отряде также 800 воинов, бывающих в Читы. Офицеры частью переходят в партизаны, частью работают по окрестностям и несут службу на работ в Красноярске. В упрямом уезде, область в Чите за несколько дней явилось около 3000 человек с просьбой разрешить проезд на запад. Семеновские дельцы не идут.

Интерес к России.

ВЕРХНЕУДИНСК, 9 сентября. (Т.). Шахадская газета от 8 сентября помещает биографию главы керкунджидского правительства Бранскокова и портрет Кривоша. Этот факт является доказательством, насколько углубил интерес русских к России и в частности Дальне-Восточной республике.

Революция в Китае.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) В Китае началось революционное движение против пекинского правительства. В некоторых областях объявлено свободное государство.

Электрические заводы.

МОСКВА, 11 сентября. (Р.) На днях открыта электрическая станция близ Тулы, на Суховерховских заводах. Эта станция построена в 6 1/2 месяцев. Успех, поистине, величайший. Станция питается местными углями.

Позаучие еще сообщения об открытии также станции в Великом Устюге, на севере России.

Вообще в нынешнем году из самых различных местностей поступают сообщения об электрификации. Иногда эти вести приходят из отдаленных деревень и самых глухих уголков страны. Еще зимой были оспешены некоторые села Владимирской и Сачаловской губернии. С Ивановского субботника электричество появилось в деревнях Сибири.

Блокада и война, которыми пытались задуть нас буржуазия, подорвала на-

Подготовка и октябрьским термостатам.

ТЮМЕНЬ, 10 сентября. (С.) Тюменским губернским партийным комитетом организована комиссия по подготовке празднования третьей годовщины октябрьской революции. Комиссия приступила к работе, обратившись за средствами к В. Ц. И. К.

Заготовка пушнины.

ТЮМЕНЬ, 10 сентября. (С.) Агентством губкома за 6 месяцев на тобольском севере заготовлено 8588 штук зайца серого, 9136—зайца талого, 50859 штук зайца беляка, 207 штук лютунки рыжей, 5900 штук лиса красноватая, 1820 хвостов кролика и 4065 штук белки разной.

Юношеский день в Тюмени.

ТЮМЕНЬ, 10 сентября. (С.) В большом успехе прошел международный праздник молодежи. Буржунский сбор в пользу Интернационала, исполнен для 132000 рублей по одному городу. Состоялось 5 баловных митингов, где присутствовало свыше 10000 подростков. В южешском субботнике участвовало 1000 юношей. Работало также 200 девушек, произведших посадку деревьев. Все работавшие молодежь отмечена в пользу Интернационала единовременным заработком. Закончился юношеский день грандиозной демонстрацией по городу.

Произвол империалистов.

МОСКВА, 12 сентября. (Р.) Представитель советского правительства товарищ Шанинков арестован ивведенный в лагерь при переходе от Омска в Столбовья в Рязань. Шанинков заключен в одиночную тюрьму.

Делегация русских профсоюзных в Берлине.

МОСКВА, 12 сентября. (Р.) Делегация русских профсоюзных в Норвегии и арестована в городе Христиании ивведенными норвежскими профсоюзами. Всеюду в Норвегии левые депутаты встречают восторженно. Норвежские рабочие выражают свои симпатии по отношению к советской России и надежду на окончательную свободу социалистической революции.

Рабочее движение в Италии.

МОСКВА, 12 сентября. (Р.) Вожди итальянских рабочих постановили: если

Восточная и Англия.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) Союз печатников объявил 1-го октября всеобщую забастовку печатников. Электротехнические рабочие через неделю забастовку, в связи с которой должны оставаться подпольные железные дороги, трамваи и освещение во всем Лондоне.

Фабричные рабочие.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) В Милане (в Италии) рабочие захватили в свои руки все важнейшие фабрики.

Забастовка в Америке.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) 100 тысяч американских горнорабочих объявили забастовку.

требования рабочих не будут удовлетворены, весь рабочий класс встанет во всеобщий солидарный забастовки. Рабочие захватывают в свои руки все предприятия.

Забастовка в Англии.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) Союз печатников объявил 1-го октября всеобщую забастовку печатников. Электротехнические рабочие через неделю забастовку, в связи с которой должны оставаться подпольные железные дороги, трамваи и освещение во всем Лондоне.

Фабричные рабочие.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) В Милане (в Италии) рабочие захватили в свои руки все важнейшие фабрики.

Забастовка в Америке.

МОСКВА, 13 сентября. (Р.) 100 тысяч американских горнорабочих объявили забастовку.

По советской Сибири.

Киргизская республика.

ОМСК, 9 сентября. (С.) В местных газетах опубликована декларация народных комиссаров об автономии киргизской социалистической республики, в которую, между прочим, входят губернии Сибири: Семипалатинская в составе уездов: Павлодарского, Семипалатинского, Усть-Каменогорского, Запаванского и Карагандинского и Акмолинская в составе уездов—Акмолинского, Кокчетавского, Петропавловского и части Омско-

го уезда. Разграничение киргизской и сибирской части Омского уезда производится по соглашению киргизов с сибирскими.

Конкурс на брошюры по ветеринарии.

ОМСК, 9 сентября. (С.) Ветеринарным отделом сибирского объявлен конкурс на написание популярных брошюр на темы: 1) повальное заболевание легких рогатого скота; 2) туба рогатого скота; 3) значение ухода за скотом для про-

дукции и средненько сибирской деревни, про вулканские земли. Нам белогардейцы всех мастей—пески, серы и белых—даже говорили, что теперь научились как бить у власти, а потом и серы власть. Это выходит так, как одна неразумная мать узнала своего ребенка. «До тех пор не ходи на реку, пока не научишься плавать».

На все напечатывание, мы сибирской деревенской бедноте разъясняем фактически действия советской власти, это кстати знать и Петру Ивановичу, о том, забыла ли деревню советская власть, а ответу следующим:

В текущем году, при молодом еще развитии советского аппарата, мы снабдили сибирскую деревню следующим количеством орудий сельского хозяйства: плугами 6951, боронами 170, серпов 369, кос 105555 штук, серпов 32074, сенокосилок 886, копных серпов 398, жатвенных аппаратов 949, и лопат железных 41548 штук.

Приведенные цифры лучше всяких кулацких брешей покажут сибирскому крестьянину заботу советской власти о деревне. При этом надо отметить, что огромная сеть ремонтных мастерских и крестьянских кузниц тоже многое сделала. Можно определенно сказать, что они исправили крестьянского инвентаря при наличии 112,000 и углей 156,000 пуд. сортового железа и стали в огромном количестве запасных частей, вторично выданы в машинном система «Дриг», в размере 100% потребности и других систем, включая массовое распространение более 25 %.

Все это выдано только сельхозотделу, да к тому же еще и запасом сырья в местах. При этих условиях дело ремонта машин по нашим данным выразится в 40% всего количества в Сибири инвентаря. Вот эти факты очень близки деревенскому кулаку и не дают ему бодню действительной проволочки.

На второй проволочный вопрос, что такое бедность? Кулаки, деревенская организация бедноты может ответить встречным вопросом. «А что в

наследие рабочему классу оставил кулацкий благодетель? И кулак сразу закричал свой вопль. А я вам разъясню: и помещики и разоруженные или умышленно оставшиеся только охники своих преданных собак «хранить на всякий случай награбленные или земли». И вот тогда, когда буржуазия кричит на всех перекрестках о разрушении культуры, всегда им следует вспомнить, «а что оставили советской власти миллионы иностранного капитала, разоруженные и умышленно разрушены, в которых перед самим уходом кулацких банд весь племенной свой был пушот под нож для кулацких банд. Самые лучшие здания были разрушены, весь инвентарь был разбросан и умышленно разрушен, хлебные запасы, часть осталась на полях, часть в сараях, сожжены, а неиспользованные запасы зерна расхищены по возможности и скотным дворам. Вот что показывает нам действительность, что оставили в наследство кулацким наследникам добра».

Советская власть, не обладая рук, восстанавливает то, что разрушили кулацкие при своем постыдном бегстве. В нынешнем году рабочим аппаратом советской власти из тех развалин, которые оставила помещики, по одной Омской губернии создано 60 совхозов, общей площадью в 1/2 миллиона десятин и 90 тысяч угодной под пашню, из которых 24 тысячи десятин засеяны, тогда как помещики при полном наличии инвентаря и рабочей силы обрабатывали 13 тысяч десятин. Этот пример также может указать сибирской бедноте и провалом кулацким наговорам урожайности. В текущем году урожай хлеба при иртышских совхозах выразился в 3 и даже 4 раза выше крестьянских, здесь также, как видите, не без обид.

В нынешних сибирской кулацества надстройкой организованности сибирской бедноты «голубята», по примеру посела Михайловка, я укажу, что та-

через агента разведывательного отдела вашего штаба перестать вам дислокации частей рабоче-крестьянской красной армии, а также дать и другие секретные данные, касающиеся красной армии, я получу.

Достойный ответ.

На перевале.

Старый мир горит глхим пожарищем...
Наде знамя—в небе алоцвет!
Провожаем мы на фронт товарищей
— Красных рыцарей живых побед!

Каждый день приходит к нам по радио
Вести из далеких многих стран:
Из Италии друзья нас радуют—
Скоро будет свергнут их тиран...

Вот проснулись Франция, Испания
И недолго нам осталось ждать,
Нас зовут товарищи Германию
— Надо помощь им скорее дать.

Наше знамя пышет рдяным золотом
Враг наш вековой не спит—
Куй скорей, товарищ,—верным молотом
Боевой наш пролетарский щит!

Л. Устюгов.

Забота о сибирской деревне.

С того времени, как наша доблестная красная армия расширялась с сибирской контр-революцией, прошло всего только 11 месяцев, в этой борьбе сибирское крестьянство оказало огромную услугу красной армии рядом крестьянских восставаний против Бюлача, партизанскими набегами и разрушением тыла белогардейщины. Сибирская крестьяне помогли быстрее справиться красной армии и прогнать всех козачковских горлохатов.

Не сменяя окрытой борьбы с рабочими и крестьянами остатки сибирской контр-революции кулаки, трактирщики, помещики и т. д. яростно усилили борьбу с трудом и до настоящего времени трудящему-крестьянину на-

шпионяют в габюво деревню на ухи: «И - , окаяни, Кузлы, разве Петр Иванович не прав, когда говорил, что советская власть, забыла деревню? Что она нам ничего не дала? А посмотрите-ка, Кузлы, что стало с помещиком добродетелью вашего Х? А посмотрите-ка, наша голубята на Михайловку какому то коммунисту организовала, ну, а что у них выйдет, если всем то разделить, что будет? Да где бы это слышно, что бы из ничего сделать хозяйство? И вот в постом освобождении, и отцу Девуку дал всего-то пудина два масла».

Так все время, до настоящих наших дней, деревенские нации раздражает трудящихся деревни. Когда प्रदेशа в деревню, очень много можно услышать

от бедняков и средненько сибирской деревни, про вулканские земли. Нам белогардейцы всех мастей—пески, серы и белых—даже говорили, что теперь научились как бить у власти, а потом и серы власть. Это выходит так, как одна неразумная мать узнала своего ребенка. «До тех пор не ходи на реку, пока не научишься плавать».

На все напечатывание, мы сибирской деревенской бедноте разъясняем фактически действия советской власти, это кстати знать и Петру Ивановичу, о том, забыла ли деревню советская власть, а ответу следующим:

В текущем году, при молодом еще развитии советского аппарата, мы снабдили сибирскую деревню следующим количеством орудий сельского хозяйства: плугами 6951, боронами 170, серпов 369, кос 105555 штук, серпов 32074, сенокосилок 886, копных серпов 398, жатвенных аппаратов 949, и лопат железных 41548 штук.

Приведенные цифры лучше всяких кулацких брешей покажут сибирскому крестьянину заботу советской власти о деревне. При этом надо отметить, что огромная сеть ремонтных мастерских и крестьянских кузниц тоже многое сделала. Можно определенно сказать, что они исправили крестьянского инвентаря при наличии 112,000 и углей 156,000 пуд. сортового железа и стали в огромном количестве запасных частей, вторично выданы в машинном система «Дриг», в размере 100% потребности и других систем, включая массовое распространение более 25 %.

Все это выдано только сельхозотделу, да к тому же еще и запасом сырья в местах. При этих условиях дело ремонта машин по нашим данным выразится в 40% всего количества в Сибири инвентаря. Вот эти факты очень близки деревенскому кулаку и не дают ему бодню действительной проволочки.

На второй проволочный вопрос, что такое бедность? Кулаки, деревенская организация бедноты может ответить встречным вопросом. «А что в

наследие рабочему классу оставил кулацкий благодетель? И кулак сразу закричал свой вопль. А я вам разъясню: и помещики и разоруженные или умышленно оставшиеся только охники своих преданных собак «хранить на всякий случай награбленные или земли». И вот тогда, когда буржуазия кричит на всех перекрестках о разрушении культуры, всегда им следует вспомнить, «а что оставили советской власти миллионы иностранного капитала, разоруженные и умышленно разрушены, в которых перед самим уходом кулацких банд весь племенной свой был пушот под нож для кулацких банд. Самые лучшие здания были разрушены, весь инвентарь был разбросан и умышленно разрушен, хлебные запасы, часть осталась на полях, часть в сараях, сожжены, а неиспользованные запасы зерна расхищены по возможности и скотным дворам. Вот что показывает нам действительность, что оставили в наследство кулацким наследникам добра».

Советская власть, не обладая рук, восстанавливает то, что разрушили кулацкие при своем постыдном бегстве. В нынешнем году рабочим аппаратом советской власти из тех развалин, которые оставила помещики, по одной Омской губернии создано 60 совхозов, общей площадью в 1/2 миллиона десятин и 90 тысяч угодной под пашню, из которых 24 тысячи десятин засеяны, тогда как помещики при полном наличии инвентаря и рабочей силы обрабатывали 13 тысяч десятин. Этот пример также может указать сибирской бедноте и провалом кулацким наговорам урожайности. В текущем году урожай хлеба при иртышских совхозах выразился в 3 и даже 4 раза выше крестьянских, здесь также, как видите, не без обид.

В нынешних сибирской кулацества надстройкой организованности сибирской бедноты «голубята», по примеру посела Михайловка, я укажу, что та-

через агента разведывательного отдела вашего штаба перестать вам дислокации частей рабоче-крестьянской красной армии, а также дать и другие секретные данные, касающиеся красной армии, я получу.

Возвращение к сельскому объединению, как Михайловка, в Сибири свыше 350 организаций, на одном Атае объединилось бедноты свыше 17.000 человек, затем в Омской, Томской, Семипалатинской, Сибирской и Иркутской губ. всего явлено коллективов 44.723 человека, которые занимают до 408 тысяч десятин сельхоз. угодий, в течение текущего года использованных, и в отношении перестройки старых форм сельского хозяйства не только бедноте, но и средненько крестьянскому взгляду власть, что необходимо повсеместно применять товарищеский труд и организовать крупные хозяйства, так как только социалистические формы хозяйства могут явиться помощью в его благополучном устройстве.

По кулацким наговорам приходится верить, а смотреть в жизни, чего оно невозможно требует. Как видно из крестьянских разговоров, что сельская буржуазия еще пользуется слабостью крестьян, и «отцы Денюхи», устраивая пошты для крестьян, пудами получают «крестьянское мясо» которое должно быть или на питание детей, а без бездельникам. Вот это также яро показывало, кто виноват в том, что крестьянин не пользуется благами своего труда.

Все кулацкие брешы сводятся определенно к одному: всемерно противодействовать выполнению разверсток. Нашествиям, что советская власть забыла деревню, тем самым кулак преследует запугать у деревенской бедноты об охране тех хлебных запасов, которые по твердой реше, установленной советской властью, должны быть одним государству. Сибирские крестьяне не должны слушать наговоры сельской буржуазии, и прислушиваться к голосу рабоче-крестьянской советской власти, которая иду и кровью спасена с крестьянством. Помните, всякая проволочка, наговоры и брешы в сибирской деревне есть дело рук остатков контр-революции. Она только во вред трудовому крестьянству.

А. Верис.

Из вопроса названного агента удалось установить, что отправив его провозглашающего своего знамени, при чем паролем должны были служить слова фамилии и фамилия генерала Стогова, состоящего, по словам агента, в должности начальника гарнизона города Севастополя.

Чем могу себе я объяснить это обращение? Может быть, воспринявшем описанной старой 3-летней авиационной дружины лад, быть может, той солидарности не только в воздухе, которая существовала у нас в начале октябрьской революции в отношении тактики боя штурмовиков? Но если это так, то я признаю за агентам для себя совершенно даже предположение, что могу служить на высшем ответственном посту в Красной армии не по совести, а по какому-либо другим побуждениям.

Понятно, что если бы и не презрев, то находясь бы где-то на вышке самолета, либо в концентрационном лагере.

О того самого момента, когда мы с генералом Стоговым выехали из Бердичева перед наступлением тура признаю себя упрямой рабой немцев и австрийцев, я почувствовал, что ничто до меня оторвать меня от народа, и я отразился с оставшимися сотрудниками и имуществом штаба фронта в сторону для нас в те же дни в родную советскую Россию.

Может быть, вы думаете поспешно, что в России все женщины работают по принуждению и под страхом расстрела? Но такое заблуждение допустимо лишь ввиду отсутствия фактов, которые, насколько мне известно, вы держите в полной секретности.

Для нас, занимающего столь ответственную должность, как должность начальника штаба армии, пользующегося великими средствами, как артиллерия, а также средствами иностранной прессмы, должна быть вся карающая возможность страны.

Я только удивляюсь, как вы, более других возмущаясь, в дни первой революции, бесправие рабочего класса, до сего времени строите в рядах эсеровской партии народа.

Устабляя предположить одно, что, полагая до мне агента с этим предложением, вы никак в виду самопроявления мои в рядах советского правительства и в рядах штаба на ступе в данный решающий момент борьбы, меня, одного из ответственных работников штаба во-свободного фронта, того штаба, который не один раз поддался себя умелым и энергичным проведениям операций, раскрывающих вышнее командование по разгрому добровольческой армии Деникина. Но если это так, то должен сказать, что приюти бороться, в данном случае своей цели не достиг.

Советская Россия знает меня и за дерзкой борьбы за Петроград, и за предельно важного разгрома Деникина, и за изостройкой передовых блестящих успехов на польско-украинском фронте.

Придет час, и он уже близок, полного разгрома врага.

Ваше обращение ко мне отразилось на моей душевной совести, но вот куда без добра: оно дает мне право, воспользовавшись отменой раб, обратиться ко всем моим прежним сослуживцам старой армии с призывом проснуться, прозреть и сложить оружие перед социальной революцией.

Я обращаюсь с таким призывом, главным образом, к отставному офицерству, которое гибнет вместе с солдатами в то время, как представители Антанты и высшие бюрократические руководители власти успевают своевременно выскочить за границу.

Так было в Ярославле, так было в Одессе, так будет и в Крыму.

Генералного штаба Лютиня.

С 20 сентября начнется „неделя ремонта“. Рабочие, готовьтесь помочь железнодорожникам.

Четверка.

Железнодорожный транспорт в настоящее время приобретает огромное значение и от его нормальной работы зависит жизнь всего государства.

Малейшая задержка создает огромные затруднения, для устранения их применяются энергичные меры.

С целью поднятия транспорта, выполнения производственной программы и повышения производительности работ при Н. К. П. с. организованы центральные дортрудчетверки (центральная трудовая дортрудчетверка из четырех человек).

В центральные дортрудчетверки входят представители следующих организаций: Н. К. П. с., гавардминистрация, К. Дортрудфедерация и т. п. На местах „четверки“ составляются из представителей следующих организаций: Н. К. П. с., дорожные (Уполномоченный, уполномоченный, партийного комитета, дортрудчетверки организации на дорожном участке) и т. д.

Задача четвертер — содействовать проведению безаварийного движения поездов № 1042 и № 1047.

С этой целью в августе был составлен ряд обязательных учетных конференций, поставивших всеми силами содействовать выполнению производственной программы. На этих же конференциях было указано на ряд неполадок, а именно: плохое состояние депо и мастерских, поврежденные вагоны и вагоны, недостаток материалов и рабочих рук и т. д.

В „неделю ремонта“ все эти неполадки должны быть устранены, представители рабочих, бывшие на конференциях, должны оказать четвертерам самую активную помощь по разгребанию значительных наездов.

Четвертер должны разъяснять широкие массы железнодорожников вопросы выполнения производственной программы и указывать на огромное значение недели ремонта.

В мастерских и депо по распоряжению центральные дортрудчетверки создаются ударные группы из сознательных рабочих, на которых вышележит трудная и ответственная задача зарекомендовать своим примером сознательные рабочие массы.

Дортрудчетверка — штаб „недели ремонта“. Обращайтесь за справками в комнату № 1 управления дороги.

и тон повысить производительность труда.

В задачи трудящихся четвертер входит регулярная явка на производственных субботников, и привлечение их к партийным и профессиональным лекциям, семинарам, курсам, а также к участию в партийной и трудовой дисциплине.

На Томской дороге трудящиеся четвертерки организованы с 4 сентября. Работа ведется в трех отделах: организационно-административном, общем (содержание инфраструктуры) и хозяйственно-финансовом (ответственность по субботникам, четвертерки член четвертерки руководит всей ее работой).

Согласно распоряжению из центра все ударные четвертерки должны учесть количество всех субботников с 1 января по 1 сентября 1920 г. на своих участках с одной неделей из них и высказать сумму со службой и учредившим. Из полученных сумм образуется фонд субботников, средства которого будут входить в бюджет железнодорожных секций и благотворительных целей.

На Томской дороге организуется 8 ударных четвертерок: в Н. Николаевске (председатель 333 верста), Варнахе (550 верст), Толках (339 верст), Талте (264 верст), Красовске (317 верст), Иланской (316 верст), Н. Удичеке (318 верст) и Томске (46 верст).

Для проведения субботников на дорожном участке организуется особая комиссия из представителей следующих организаций: уполномоченный, учителя и технического руководители, один из них является ответственным уполномоченным четвертерки.

Совместная работа четвертерки с комсомольцами по проведению „недели ремонта“ дает возможность провести в жизнь полностью намеченную программу.

С 12 по 19 сентября будет подготовительная работа по проведению „недели ремонта“, в течение этого времени необходимо использовать все силы и средства по разгребанию ее значительных партийных работ массам, задачей ее и что она даст нам для поднятия транспорта.

Н. Л.

К НЕДЕЛЕ РЕМОНТА.

Железнодорожники, подумай!

Взгляните сурово на улицы. Взгляните сюда, по линии дорог совершенно не подготовлены и восторге не, неподготовлены мастерские, депо, их оборудование. А между тем задания по программе, вычерченной и приказом № 1042, 1157, должны быть выполнены: должное число вагонов должно быть отремонтировано и выпущено, ремонт подвижного состава не может быть ни задержан, ни ослаблен.

Железнодорожники, вспомни!

В прошлом году из-за пренебрежения бюрократическими чиновниками к рабочим, мастерам, рабочим, ремонтировавшим на холоде паровозы, вагоны и сами паровозы. Мороз диктовал те,

Железнодорожники, слушай!

Наша рабоче-крестьянская власть должна учитывать и принимать соответствующие меры. Народная комсомольская община, тов. Троцкий, называет „неделю ремонта“. Она является оловянным сентября. Дружными усилиями в неделю ремонта нужно привести в образцовый порядок депо и пути депо и мастерские; нужно заскочить и испривить окна, закрыть двери, крыши,

печи, трубы, стоки, водопроводы, водосточники.

Железнодорожники, услышай!

По мере „рудов“ выходи на твою долю. Не мало побед ты уже одержал на трудовом фронте, но мало их еще одержать. Поляки, Делавины, Брагиллы, Грошкия в разрушил транспорт, а ты его постепенно восстанавливал. Вперед за красной армией, храбро и героически победившей и нанесшей смерительные удары врагам рабочих и крестьян, ты посылал и помогаешь красные паровозы, красные вагоны. Красная армия выигрывает и объединяет советскую Россию мечом, ты ее укрепляешь и ставишь на колесы и торосы.

Железнодорожники, еще одно усилие!

Все на усмотрение, сверхурочную работу в „неделю ремонта“, которая является величайшим коммунистическим субботником. На субботник пойдут и т. т. рабочие на железнодорожники. Железнодорожники, возни и зареши их своим примером. Для часа сверхурочной работы каждый день недели ремонта, коммунистический субботник — в каждый период проведения будут мастерские, депо, оборудование. Стрелки, вагоны, даже самая субрессия лица застанет нас подготовленными. Паровозы, вагоны ремонтировать будем в чистоте, толково, умно.

Да здравствует красная железная дорога!

Да здравствует герою трудового фронта!

Сибполитбюро.

„Шурилик-председатель обид го депо.“

(Тезисы доклада.)

1. Рабочий транспорт на трудовом фронте представляет главную трудовую армию.

2. Красновремен, цинкирующий фронт-предатель революции; рабочий-солдат трудовой армии-симулирующий болезнь, лживый болельщик, отлынивающий от работ, пропускаящий день для шуриков интересов-тоже предатель и лет ему оправдания, он заслуживает самой суровой кары, как дезертер трудового фронта.

3. Покидая свой боевой пост, рабочий тем самым увеличивает работу своих товарищей.

4. Вы трудитесь, а я буду сидеть — говорю буржуа. Я тру... и я ем — говорю молды собственники.

Мы трудимся и мы едим, говорят буржоа. — Долой паразитов бездельников, дезертиров трудового фронта.

5. Дружными действиями на трудовом фронте мы уничтожим разруху и увеличим нашу жизнь. Чем больше укреплений, тем скорее.

6. Красная армия бьет польскую и мировую буржуазию, освобождает рабочий класс; мы здесь на трудовом фронте, трудовая армия — должны упрочить устои, чтобы поднять наш транспорт. Нет места разгладившему.

7. Всякая уда, всякий споряд несут смерть нашим врагам и нашу победу, каждая обделанная запасная часть, отремонтированный паровоз убивают наших врагов, голод, холод и разруху и увеличивают нашу силу и мощь. Больше стойкости, больше дисциплины.

Странное происшествие

(Маленький фелетон.)

— На Англию, от самого лорда Керсона, — впоследствии сказал Врангеля, расчитывая письмо. — Должно быть объяснение, почему задержались обещанные пушки...

О первых же строках этого послания, глаза у Врангеля начали лезть на глаза.

— Что мне сообщить, — писал Керсон, — что мы не имеем ничего общего с проходящим Врангелем. Мы не то, что пушки послать тому негоднику, — голову ему с каскадом оторвали бы. Великие неприятности из-за него. Не знаем, как и развязаться с ним; делай гадости, и сваливает на нас, новоявленных...

Тон у письма был ругательный и сглаженный. В письме сообщалось, что все английские офицеры, находившиеся в штабе Врангеля, уже давно давно отозваны из Крыма.

Врангеля распорядился позвать в себя английского офицера. Протянул ему письмо:

— Посмотрите, пожалуйста. Скажите, как это понять? Офицер провал.

— Ни не понимаю... Весте шумок, — таза бугаза.

Товарищу Чернуху сообщали:

— Там от Керсона нам прислали...

— Нечего сказать.

— Нет, товарищи, этого не приписали. Уж очень штука громоздкая,

два десятка вагонов. Керсон свои коты приехал вагонами посылать.

— Что за странность? Пускай на грузовиках привезут в войсала.

Прислали. И раскружат перед народными комиссариатами.

Гарбузов-итакский человек, тов. Чернышев спросил с недоумением:

— Но какой, страшный вид у этих кот? Они, кажется, не жа бугаза.

— Еще бы. Это же пушки. Новоявленные орудия.

Чернышев был ошеломлен.

— Ну-ушки? Но, ведь, насколько я понимаю в дипломатических традициях, разговаривать таким образом должны не дипломаты, а армия. Уские ноги я подлучаю, но таких еще не доводилось. Пушки нам, разумеется, пригодятся, но их пошлем против шавов. Но это нарушение всех дипломатических обязательств.

Чернышев долго молчал голову над тем, что должны обвладать эти пушки. Лидеры же они началом товарообмена, для же Керсон прислали им их для того, чтобы получить от нас в ответ такую же коту; за каждую пушку по советскому броновику.

В Лондон полетели запросы из Москвы и из Крыма.

Ответ был получен по телеграфу, очень краткий и искоричивающий:

— На почте перешугали адреса.

Н. Слясинский.

Коммунистический труд.

Ключевая работа.

(Д. Ларина, Ярослав обл., Томск у.)

Члены недавно организованной комсомольской ячейки вместе с членами сельского совета 28 и 29 августа были устроены субботник и воскресник. Намылово 134 гуса, руж, 90 пудов передала в водопользов, а остальные 44 пуда оставлены при ключевых для покоса трудящихся семьях враждующих и бедняков.

Воскресники отстрели общественной мельницы, которая вскоре будет пущена в ход. Зависе в ком-ячейку уездного. Воскресники дымнического завода.

5 сентября рабочими Ижикского цементного завода был проведен воскресный поход „на поле крестьянства“. В деревне Берхле-Ижикской группой рабочих в числе 6 человек и отрядами красновольниками за четыре часа работы засыпано землей и загружено хворостом 45 п. сажан шавок дороги возле места торос речку. Кроме того, произведена расчистка дороги.

В деревне Ижике-Ижикско 9 работниками и рабочими исправлена дорога, вышка кавада для стана веди в 31 саж в длину, срыт бугор, мешавший проходу на дороге, в 4 сажени длиной и 1 сажень шириной.

По починке дороги между деревнями Н. Ижикской и Шумиловской 9 рабочих, хорос речку на исправлено два моста, произведены платинные работы. По исправлению дороги в фини Берхле-Ижикско работало 22 человека. (Снято со-

ли, маташей прееду, 10 сажени длиной, шириной 1 сажень и 5 четвертей ширины. Построено 30 сажени совершенно новой железной рамы дороги. В деревне Ижикско-шестеро работавших исправили 100 саж. изгородь.

В Ижикско же девятью рабочими сделано 500 квадратных сажени осы. Намылово 203 сажени.

Крестьяне этих деревень остались очень довольны оказавшей им рабочими злою да помощью.

Берите пример.

(Дер. Березовая, Шляховского уезда).

29-го августа был устроен воскресник по уборке хлеба семьями крестьян-колхозов. На воскреснике работало 540 человек, 59 жневок и 239 лошадей, всего сжато хлеба 85 десятин. Кроме того, работало 7 человек худяков и сжесер, — было исправлено 5 маташ с привалками. Воскресники прошли очень оживленно.

На красную доску.

(Емельяновская волость, Томского уезда).

За время с 8 августа по 1 сентября крестьянами Емельяновской волости произведено девять воскресников и субботников в деревнях Емельяновской волости: Емельяновка, Поддубное, Михайловка, Григорьевка и Шляховское. Этими воскресниками была оказана помощь семьям красновольникам и беднейшим крестьянам, которым были заложены поля, выжжены сено, выжата режь и произведены прочие полезные работы.

Экономическое образование.

Теперь уже доказано жизнью, насколько очевидно отсутствие на всех участках советской России технического подпольных специалистов.

Завоевание победы выдвигает необходимость развития экономического образования, которое должно создать для товарищей-инженеров справиться с задачей обслуживания народного хозяйства. Прямое коммунистическое обучение, торговые школы, коммерческие училища и различного рода курсы готовили работников для хозяйственных предприятий и по своей программе и по своему духу не отвечали данному моменту.

Газетнопроф, учитывая важность этого вопроса, выработала вполне обоснованную систему экономического образования, по которой школы этого типа создаются между собой преемственность и дают вполне заочное образование.

Так, окончивший школу общественных экономических знаний с 4-хлетним курсом может перейти в экономический промышленный институт с 2-хлетним курсом и далее возможен переход в экономическо-промышленный институт (высшее учебное заведение) с 3-хлетним курсом.

При рабоче-крестьянском политехникуме попутно с отделением технического характера, открыто также и отделение агрономическое, которое ставит своей задачей обучить учащихся сведениям в отношении непосредственную и тесную связь с жизнью нашего колхозного хозяйства и по окончании которого будут мануальными деятелями рабочего сек-

тората, комсомольцы, агрономы, бухгалтеры-агрономы, мисроторы, организаторы местного хозяйства, а также техника товароведов.

Экономическое отделение рабоче-крестьянского политехникума имеет две группы: бухгалтерско-экономическую и промышленно-техническую. Длительность обучения той и другой группы рассчитана на 2 года, третий курс факультативный, при чем число недельных часов бухгалтерско-экономической группы определено 26-27. С продолжением основных бухгалтерско-экономических дисциплин учащийся занят в этой группе 3-4 часа ежедневно. Промышленно-технической группой приходится дополнять свое специальное техническое предметами и число недельных уроков увеличивается до 40, а для железнодорожного звания устанавливается 5-6 часов.

На обеих группах читаются следующие предметы а) экономический раздел: 1) История хозяйственного быта и экономических учений; 2) политическая экономия; 3) экономическая и промышленная география; 4) финансы; 5) статистика; 6) Юридический раздел: 1) теория права; 2) социальное законодательство; 3) экономическая политика; 4) торговля; 5) лекция профессионального характера. По учебному народному хозяйству: 1) Сельскохозяйственная (общая и специальная бухгалтерия) 2) корреспонденция на русском, английском и немецком языках; 3) торговые и финансовые заключения; 4) счетоводство.

Дополнительно для промышленно-технической группы читаются по техниче-

ским знаниям: 1) математика; 2) техническая физика; 3) химия; 4) товароведение и технология; 5) фабрично-заводская бухгалтерия. При этом преподаются следующие предметы: практические работы под руководством преподавателей в различных родах учреждений, а в целях закрепления теоретических познаний в области организации контор в порядке учета по различным отраслям хозяйства предоставляется открытие бухгалтерского бюро. Практические работы будут производиться в соответствующих лабораториях и кабинетах политехникума.

Занимаясь в учреждении должны отработать наиболее подготовленных с практической стороны товарищей для прохождения курса экономического отделения рабоче-крестьянского политехникума. Это тем более необходимо, чтоб подготовленные практичные лица будут обслуживать по некоторым практическим работ в области прохождения бюро могут быть использованы как квалифицированная сила по своей специальности.

По Томску.

Убежили. Из больницы доминира М 2 в ночь на 13 сентября до арестованных при попытке к бегству, путем разоружения часового, убий.

Соборные латышские. 6 сентября, в помещенный клубе разбиты латвийской р. в. п. был организован митинг латышской.

Товарищу Станиску был сделан доклад на тему „экономическое воспита-

ние белой армии и революция латишской.

Двухчасовой доклад, обоснованный цифрами и фактами, сиз вынуждено заслушать присутствующих. Собрание приняло следующую резолюцию: «Мы, рабочие и безземельные крестьяне Латвии, признаем, что война империалистической войны в Латвии выигрывает по тем же национальным, буржуазным, поддерживаемым социал-пролетариатами, но судья судила на разгромление всей Англии по газе в Англии. Польжичи конгресса викариатам безработных творили в последние над рабочими и крестьянами Латвии, может только поруганные в стране рабочих и крестьян под руководством латвийской коммунистической партии».

Заседание культурпросветов. Во вторник, 14 сентября, в 4 ч. дня состоялось общее собрание всех культурно-просветительских организаций красноармейских частей гарнизона. Будет обсуждаться вопрос о праздновании 3-й годовщины октябрьской революции. На это заседание приглашаются также все революционные клубы и всеобщие клубы. Пригластвуют всех желающих.

Просветительский вечер. Служащим гарнизона 9 и 10 сентября были устроены субботники. Было протруено и переделано 4 тысячи пудов зерна в мешки и яри.

Продукты на субботу. До предварительного плана снабжения на субботу месяц потребуются продукты: муки—325194, крупы—46290, мяса—49398, жиров—12636, овощей—51753, яиц—162917, соли—67708 пудов, лип—1.711.600 шт.

В отделе заготовки имеются достаточное количество, чтобы удовлетворить эту потребность.

В рабочие дни. Во вторник, 14 сентября, начинала регулярные занятия художественная студия, освобожденная в последнее время необходимыми пособиями и материалами.

Вне чисто учебной работы по развитию и любви, студиям предстоит взять на себя инициативу и провести в жизнь докоррекцию и украшение помещений рабочего дворца.

Вне трудящиеся, занимающиеся живописью и лепкой, должны записаться в художественную комиссию и принять творческое участие в этой работе. Надо надеяться, что занятия с первым же днем начнутся должным образом и студия рабочего дворца станет новым центром художественного творчества томошского пролетариата.

Райпродкомиссия Томского уезда. Вместо реорганизованного томошского уездного по уезду организован райпродкомиссия—заседания с резиденцией в Железнодорожной, записки с резиденцией в г. Тагиле, зарыски с резиденцией в Нарине и томошский с резиденцией в Томске.

На трудовых пунктах. Работать ранее привычке и с большим пункти гарнизона под руководством райпродкомиссаров реорганизованы и будут работать в дальнейшем под руководством гарнизона. 88 райпродкомиссаров остаются фундами политического характера.

Закрытие амбулатории. Томская сельская амбулатория с аптекой при ней, по распоряжению губаэра, закрывается. Крестьянское население наравне с городским будет обслуживаться амбулаторией в Томске. Аппетиты с амбулатории амбулаторного врача «переедут» будут в всех аптеках амбулатория в аптеку, до предельных возможностей личности.

Распределение телефонов. Для окончательного распределения установочного отдела народной связи числа телефонов между ведомствами назначено на 15 сентября межведомственное совещание под председательством заведующего отделом народной связи в составе представителей местного месткома, комитре, всеобщих и избирательных комитетов.

Сезонная рыбья. Текущим летом в Наринском крае идет усиленная заготовка рыбы. Рыба ловится частью крестьянами, частью рыболовными артелями. Крупных артелей текущим летом организовано 8. Заготовленная рыба заготавливается и сушится. Белая дельная рыба сохраняется в живом виде в особо устроенных садках-оверах, в которых она будет сохраняться до наступления морозов, после чего в замороженном виде будет вывезена на мест заготовки. Целой рыбы уже заготовлено до 50.000 пудов.

Митинги-концерты. Организованное губкомитетом 11 и 12-го сентября митинги-концерты в гарнизонном клубе и театре музыкальной комиссии привлекут большое количество публики. Выступавшие ораторы высказали значение происходящих событий на заданном фронте и призвали записываться добровольцами.

нашиш от имени губкомитетов тов. Атаман приехал в направлении всех сил в работу здесь, в томя, да того, чтобы лавь все необходимые фронты. После митинга состоялось колдиферное отделение.

К предпринятым 3-й годовщине октябрьской революции. В губкомитетов и в работе начали подготовительные работы по выработке программы правящих сил 3-й годовщины октябрьской революции. Для согласования работ в этой области в отделе искусств губаэра 12-го сентября был созван совещание из представителей заинтересованных организаций правящих учреждений. Заседание носило характер предварительного совещания по поводу программы праздника. Следующее заседание назначено в среду, 15-го сентября, к которому должны быть представлены примерные программы предлагаемых торжеств.

Самое важное—это создание общего органа, который взял бы на себя как выработку программы торжеств, так и осуществление этой программы.

Первая постановка «В белом тумане». Во вторник, 14 сентября, в гарнизонном клубе состоится открытое зрелище сезона драматического театра из Красноармейцев. Идет «В белом тумане» М. Н. Тоголова в постановке режиссера П. Ройковского ион специально выданных декорациях. Пьеса ставится после длительной и тщательной подготовки и повет в ее сфера. Спектакль безвальный по билетам губкомитетов в губаэра. Администрация клуба просит лиц, имеющих билеты в вышеуказанные учреждения, не беспокоить администрацию просьбой биле св. т. е. такые выдавать не будут. Драло на последние спектакли без билетов имеют только лица, демобилированные из армии, или те губернии в г. Томске и то в ограниченном количестве. Начало ровно в 8 1/2 часов вечера и с открытием данасея билет в зал дойти не будет.

Выписка из протокола заседания доктруддетерия Томск. жез. деп. На заседании доктруддетерия 9 сентября по вопросу о дне и времени празднования субботника было постановлено: в виду наступления осеннего времени и сбережения длительности дня, сообщить всем учреждениям проводить субботники в воскресенье с 8 до 12 час. начавая с 15 сентября.

Ключевые отписки печатной. Отсутствие в городе штамповой краски приводит к тому, что отписки печатей, делаются часто чернилами, получаются весьма, благодаря чему некоторые учреждения в должностные лица затрунивают правящие документы с такими печатями. В некоторых местностях Восточной России, в виду временного отсутствия вообще советских печатей, приходится печатывать газетными и другие учреждения даже чернильными печатями, о чем лишь докладывается в составленной акте. Для обеспечения выписки в делах делового бы и у нас по особенно гитятся за формальности, а учреждениями, помещением штамповой краски, следовало бы о немском отписки своей печати делать отговорку в выдаваемой им документе.

Письмо в редакцию. Т. редактор!

Я служу машинистом на дрожжевом заводе и владею всеми необходимыми условиями работы, сырого, спиртого воздуха, гнилых стои, а также и потому, что живу с семьей в тихой стороне в 4 км. саяк, часть которой зрята русской полян, и который зряк по углам образуемых свет—и заболел туберкулезом легких и получил от врачебно-контрольной комиссии отпус до 1 сентября, который бил мне продлен еще на 1 месяц.

По вот меня вывели в химотде совхоза и там заведующий Михайлов в присутствии инженера Корольнича задал мне, что ли больше не нужно, это или не подходит возможным платить мне жалованья за время отпуса, что меня следует уволить и что я должен очистить квартиру, и которую они намерены посылить контрагенту или холостого машиниста на военномозавод.

Нужна в химотде совхоза не оидат, что уже выволаз предвые времена, когда рабочий бил бесправным и когда ни с его семей можно было шварить всеи, кому это захочется. Машинист дрожжевого завода П. М. Русских.

Объявление занятия всеобщего по районам.

В дополнение к постановлению губкомита от 11 сент. объявляется список призывных пунктов и отрезков призывков по сбору белья и одежды для красноармейцев томошского гарнизона.

1) Центральная рабочая-красноармейский клуб—эталь. прилмщик Л. ЛАЦО зал. клубом, Демидов пр. № 27.

2) Районный клуб эвакуантов, ул. Розы Люксембург, д. № 5 у ответ прилмщик тов. ХРАМОУСКИИ.

3) Восточная часть, клуб артистов, Дом Научн.—пийский тов. ФЕДОРОВ. Клуб похорон, Никитинская, Д. быши. д. художий семинарии, отв. прилмщик тов. ЛАШТЕВ.

Томское отделение «Центропечати» в целях урегулирования вопроса о снабжении газетой деревни и населенных пунктов сокращения тиражи, продолжает с 1-го октября (сначала) все учреждения, организации и в. д. газетой «Знамя Революции» на расчет одного экземпляра при 50 чл. Предлагается всем губотделам не позднее 25 с. м. вносить заявку на получение всех подведомственных им подотделов, при чем подписка будет приниматься до конца дня.

Указанному же числу предлагается всем губотделам вновь абонироваться на получение ими центральных (томошских и московских) газет.

Отдельные требования от подотделов удовлетворяться не будут.

Крайне требованию того или иного количества газет, необходимо указать точное их распределение.

Всея комиссия просит представить по возможности послымаемых в учреждения газет не одним заявляющим, но и служащими.

Подобное распределение касается лишь отделов, находящихся в г. Томске.

Пригубкомитетом Я. Рубинштейн.
Завгубкомитетом Я. Неожитин.

Все коммунисты члены партии кандидаты, не находящиеся на службе в армии и не работающие в ч. л., являются мобилизованными и обязаны немедленно явиться не позднее 10 часов 15 сентября в гарнизонный к. к. п. для отправки на фронт. Гарнизонный к. к. п.

К сведению всех членов и кандидатов р. к. п., не достигших 23-летнего возраста.

Томский гарнизонный к. к. п., чтобы набрать возможных недоразумевших и незарегистрированных членов и кандидатов р. к. п., не достигших 23-летнего возраста, чтобы сыгнано постановлением томошского губкома р. к. п. обьявям посылить членами в существующий по территории организации к. к. с. м. куда и посылить членские взносы вместо партийных.

Отсутствие у них достоящего о состоянии их членств кассонла повлечет за собою при предстоящей в янв. октябрь общественной регистрации членов р. к. п. безусловное исключение из числа членов р. к. п.

Гарнизонный к. к. п.

ДЕЙСТВИЯ И РАСПОРЯЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.

ПРИКАЗЫ:

От пр. заводывающего томошским губаэра. 7 сентября 1920 года. ПО ОБЩЕМУ ПОДГОДЕЛУ.

За последнее время были случаи небрежного отношения и даже отлучки с работы в больших от количества служебных обязанностей, а также поступки, свидетельствующие к уважению их от службы. Поэтому приказываю объявить всем служащим, что виновные в таких поступках уже подвергнуты мною аресту и что дальнейшие отлучки и повторные случаи будут посылаться революционному суду, в на уважении от службы.

Пр. завгубаэра тов. Рубинштейн.

От пр. заводывающего томошским губаэра. 6-го сентября 1920 года. По общей канцелярии.

За упорное нежелание исполнять свои обязанности арестую на две недели сдельку быт. Некрасовского бойца им. Васю Старикина и сакетера Таласа Мельникова, а сменами для же бойца Елены Германовой и Александра Семашко за неисполнение распоряжения администрации — второй выговор.

Пр. завгубаэра тов. Рубинштейн.

От томошского губернского исполнительного комитета. 29 сеп. От 10 сентября 1920 г.

Согласно постановлению совета народных комиссаров от 25 марта 1920 г. образовать губернский комиссию по оказанию христианской помощи семьям красноармейцев (губкомиссия) в составе представителей отдела социального обеспечения, губкомиссии, губкомиссии и губкомиссии по представителю земледельческого отдела тов. Березкина. Комиссия обязана в срок один месяц: а) выработать и представить в жизнь ряд практических мер для оказания хозяйственной помощи семьям красноармейцев; б) произвести учет всех нуждающихся в помощи семейств красноармейцев и организовать заготовку и доставку им нужных и необходимых форм оказания помощи и количество потребных сумм этого снла в среднем; в) уредить меры к удовлетворению нужд семейств красноармейцев путем натуральной помощи.

Предложить уездным исполкомам и тредсоюзам срок организовать при себе и при помощи исполкомов и сов. советов такие же комиссии и помощи семьям красноармейцев, согласно инструкции. На исполнение каждой комиссии возлагается, в порядке трудовой повинности, по обработке и уборке полей и проч. в необходимых случаях раскраской ошей и вывезении хозяйств красноармейцев. Живых колхозов. Натуральной помощи распространяется сн на хозяйства семей уездных и уездных красноармейцев.

Предгубкомитетом Я. ПОЗНАНСКИИ.
Член С. МЕШКИИ.
Управляющий делами П. О. ШИЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От общеобразовательного отделения рабочего института. Списки принятых на общеобразовательное отделение рабочего института будут вывешены в здании института (улица Маркса, 34 н. л.) в пятницу, 17-го сентября. Начало занятий 20-го сентября. На социальное обеспечение принимаются командированные партийными или профессиональными организациями. На правах первокурсников принимаются все желающие. Прием производится.

Завгубаэром Миятлин.

От томошского уездного комиссариата по военным делам. 30 сеп.

На основании почто-телеграммы томошского губкомита от 9 сентября сего года за № 103444 всем учреждениям, предприятиям, учреждениям и заведениям, находящимся в г. Томске, объявляется:

1) в среду, 15 сентября, в 7 ч. вечера, назначается общее собрание членов и кандидатов Р. К. П. 3-го района в здании железнодорожного вокзала. Повестка лица: 1) доклад о гарнизонной конференции, 2) доклад о работе района, 3) переборы райкома.

ПАРТИЙНЫЕ. — В среду, 15 сентября, в 7 ч. вечера, назначается общее собрание членов и кандидатов Р. К. П. 3-го района в здании железнодорожного вокзала. Повестка лица: 1) доклад о гарнизонной конференции, 2) доклад о работе района, 3) переборы райкома.

томя и 4) текущие дела. Явка для всех обязательна. Не явившиеся и не представившие уведомительных писем будут привлечены к партийному суду.

Гарнизонный Р. К. П. 2-й район. — Обсуждение 14 с. м. назначается общее собрание 14-го сентября в 7 1/2 ч. вечера, часов 3-го района в Потерском учреждении и часов 4-го района в Ломоносовском учреждении. Явка всех членов обязательна.

— В виду реорганизации клуба работать в клубе Р. К. П. 2-го района, явка началась записи в члены клуба, которая и производится с 5-8 часов каждый день, ул. Розы Люксембург, № 2.

Латышши. Сии объявляют всем латышам, что из Латвии конвою в Томск они не прийдут, а все телеграммы и письма будут отсылаться без отлага.

— Латышши 15-го августа Томска из порганизации Latvian Stranneku Klubs: Kura vaudis senu par marku vinn kluba beudu rindas senu ar pirmsamam proletariats radus rindas letas isrei drosam, beudu saderisto tie garigo atistabas veicinamam unpatiski stratas, organizamam darba laudim.

Sis klubs ir Latviesu visparigais iglitiba centrs ar visu palecies visu Tomskas gubernas dairojumu Latviesu stradneki un man nekli. Pae kluba ir organizisti: Koris, toristi, kasi, dramatikasi, deklamocijas un citi radnisi kura cik neiek interesaja par sinitaki sava drisko distri, atreda kluba plasi darba lauku.

Latviesi ir lakis simstriti visu wnu jo vinnam wairs netreestelst. Sakas janas Latviesu metis—jans daira, nepaliksims vinnam simstriti bet citsimiesem det. janas Latviesu celstamam preseslab. Saderisto zinas kluba beudu rindas to vinnu tie klasi darba radhi na kopigi kalvam sew labaki sil cilveciwdarivi.

— Jant beidri tekt, peemoti: tresdanas no 14-6 awadanas no 3-2 wakara. L. K. kanclalaja Kneskowskij skars cela 6.

T. L. St. Kluba Walde.

Список членов и кандидатов р. к. п., не достигших 23-летнего возраста, вывешен в здании института (улица Маркса, 34 н. л.) в пятницу, 17-го сентября. Начало занятий 20-го сентября. На социальное обеспечение принимаются командированные партийными или профессиональными организациями. На правах первокурсников принимаются все желающие. Прием производится.

Список членов и кандидатов р. к. п., не достигших 23-летнего возраста, вывешен в здании института (улица Маркса, 34 н. л.) в пятницу, 17-го сентября. Начало занятий 20-го сентября. На социальное обеспечение принимаются командированные партийными или профессиональными организациями. На правах первокурсников принимаются все желающие. Прием производится.

Список членов и кандидатов р. к. п., не достигших 23-летнего возраста, вывешен в здании института (улица Маркса, 34 н. л.) в пятницу, 17-го сентября. Начало занятий 20-го сентября. На социальное обеспечение принимаются командированные партийными или профессиональными организациями. На правах первокурсников принимаются все желающие. Прием производится.

Список членов и кандидатов р. к. п., не достигших 23-летнего возраста, вывешен в здании института (улица Маркса, 34 н. л.) в пятницу, 17-го сентября. Начало занятий 20-го сентября. На социальное обеспечение принимаются командированные партийными или профессиональными организациями. На правах первокурсников принимаются все желающие. Прием производится.

Профессиональные.

— Предложение всеобщего собрания предлагается срочное не позднее 15 сентября с. г. культурно-просветительским комиссиям гражданских учреждений, где их нет, то коллективам передать сведения не позднее 15 сентября с. г. о числе работающих, малоратных, умеющих только читать, умеющих писать с трудом, грамотных и сколько из них обучены в школе и о их уровне образования по явке 4-х классов (высшая и указание фамилий, имен, отчества, должности, возраста, семейного положения, какое получило образование и т. д., а также о характере трудовой деятельности) в срок.

Председатель ЛЕВОВСКИЙ.
Секретарь (полном.)

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

Цент. красн. клуб имени Яковалева.

— 14, 15, 16 и 17-го сентября «ВЛАСТЬ ТЫМЫ», пьеса Б. П. Тоголова. Мисса плав без сфидера. Начало 8 1/2 час. вв.

Театр. музыка. комедии.

— По предложению губаэра, 14-го сентября, СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ. Учасн. солисты: Томский, Галкин, Ульин и оркестр. Начало в 8 1/2 час. вв.

— 14-го сентября, 24-го и в воскресенье, 25-го, в 1-й ряд опера Римского Корсакова «НАРСКАЯ ВЕДЕСТА» при участии хора, оркестра и балета.

Во второй половине сентября в 11-ю школу микрорайон (начав в 1 час). Начальник части (начав в 3 часа). Волнашский клуб (начав в 2 часа). Язык. киевского ЛЮДИНОВ.

РАЗНЫЕ.

— В 6-ой школе 2 ступени свободны, 10 уроков физики, 10 уроков химии, 27 уроков истории и 3 урока томошского. Лица, желающие преподавать названные предметы, могут нам прислать соответствующий заявления в школьный совет, с приложением необходимых документов, ходатайств и не позже, чем 10-го сентября.

— Вербовка солдат и призыва объявляет, что все учащиеся 1-й и 2-ой ступени школ 1-й ступи, а также и вновь зачисляющиеся должны зарегистрироваться в 15 и 16 сентября, с 10 до 12 часов, в том числе холостые зарегистрируются в 17-й школе (быв. школа-колония) № 17 школы. Возраст и паспорт. Итого: с 14 до 16 сентября, 14-го и 15-го, 16-го, 17-го, 18-го и 19-го в 1-й ступени школы, которым поставлены на учет в военный комиссариат отделе лица на себя.

— 15 сентября не подлежат лица, поступающие на службу в армию, срок для которых был объявлен ранее.

4) Начало занятий в музыкальной школе 20 сентября.

Завед. губаэра тов. Р. КОТОВ.
Врх. язык. музыкальной секции Д. ГОЛОВИЧ.

Комиссия по обеспечению морган и других вещей хозяйственного обихода, зарекомендовала р. к. т. ч. к. в томошской приезде, объявляет, что названный комиссариат группы должны посылать заявления в соответствии с указанными сроками, с 10-го сентября в 7 ч. утра, укавал ММ смет и количество, а после указанного срока должны явиться с полученным результатом. У лиц, не явившихся своевременно в указанный срок, вещи будут переданы в губернский реквизиционный-конфискационный комиссариат для производства над ними конфискации.

Все заявления должны подаваться на имя комиссариата по обеспечению в вахерскую ру в. Ленинский проспект, № 30 (карьер-двор). Д. КОМИССИИ.

Извещения. ИЗВЕЩЕНИЕ для очередного номера призывной редакции с 2 часов дня. Поступление позднее в очередной номер не вкладат.

ПАРТИЙНЫЕ.

— В среду, 15 сентября, в 7 ч. вечера, назначается общее собрание членов и кандидатов Р. К. П. 3-го района в здании железнодорожного вокзала. Повестка лица: 1) доклад о гарнизонной конференции, 2) доклад о работе района, 3) переборы райкома.

Редактор А. Константинов.
Печатать: Томск, Губ. Комитет Р. К. П. (больш.)